

本看高低，比团结看协作，比钻研看发明创造，比节约看消耗材料），三提前（指标提前下达，措施提前提出，任务提前完成），一算（算每天任务完成情况），五红（开门红，日日红、人人红、样样红、满堂红），两大五快（压力大，排水量大；转速快，升降钻具快，倒杆快，排除障碍快，搬家快）等等，因而大大激发了广大职工的积极性，掀起了学比赶帮的新高潮，树立了标兵。二队提出：“踏破中州地，鑽透太行山，誓保红旗队，全国争第一。”一队提出：“大战三月天，人人都奋战，保证千米队，公司夺状元”。各个队你追我赶，各不相让。各工种都发挥了主观能动性，互相协作共同跃进，上下左右，四面八方，同心协力，拧成一股劲，奋勇向前使生产一浪高一浪。同时作到一手抓当前，一手抓下步准备，月初开门红，上旬奠基，中旬作保证，下旬多超产。特别由于“推广两大五快”操作法之后，大大促进了生产。

三、苦干、实干，战胜一切困难。我公司，摊子新，底子薄。在这一种情况下如果只强调条件，而不去克服困难，创造条件，那就什么事情也办不到。因此我们认为条件越差，困难越大，在指导思想上就要明确，头脑就越要清醒。主席教导我们：“穷则思

## 消息報導

# 讓千米鑽迅速遍地开花結果

## 重工业工会、冶金部組織千米钻技术观摩表演队送宝上門

冶金部与重工业工会联合组织的千米钻技术观摩表演队，于三月上半月在山东冶金厅矿山公司第三勘探队试用合金、钻粒及钢粒并不同钻进方法，进行技术观摩表演，取得了良好的效果。受到了广大职工的热烈欢迎。该队台班效率在原基础上提高72~369%，其中以钢粒钻进的效果最为显著。

这次送宝上門的观摩表演，采取生动活泼、灵活多样的形式，既组织了观摩表演队的现场操作表演，也组织了第三队的汇报表演；既举办实物展览会，也举行交流经验的座谈。从而使千米钻经验传播的快、交流的广，并迅速地掀起了学、比、赶、帮的竞赛热潮，推动了生产不断跃进。

经过技术表演活动，进一步丰富了千米钻经验的

变，要干，要革命”。这些教导给我们指明职工群众思想就要“思变”，“要干、要革命”。如我公司各勘探队均是单机生产，设备不足，往往因为停车搬家，一天两天不能钻进。但由于职工群众解放了思想，创造了快速搬家法，由一天两天缩短到四小时，又缩短到四十分鐘，最短縮到15分鐘；在方法上由大拆大卸搬，到小拆小卸搬，到不拆不卸搬；由停车搬到不停车搬，由大拉大抬搬，到用轻便道搬，提高效率几十倍。这正是苦干、实干，正确对待困难的结果。因此我们体会到，一切事物的发展，都是由小到大，由浅到深，逐步发展的。只要正确对待困难，战胜困难，就能无往而不胜。

四、领导上前线，深入基层，与群众同甘共苦。我们在确定各个生产时期的工作方针和工作中心之后，为了深入地贯彻到实际工作中去，领导要走出办公室，亲赴前线，深入现场，具体领导生产，这样既可以充分调动群众的积极性，又能进一步贯彻执行“两参、一改、三结合”的工业宪法，进一步锻炼干部，熟悉生产过程，提高水平；同时也能够克服主观主义与官僚主义，及时找出生产运动中的主要矛盾，加以解决，并能为下一步工作作好思想准备，促使生产不断跃进。

具体内容，总结出合金钻进提高效率的主要因素是：钻头合理、“二大一快”（大水量、大压力、快转速）、操作灵活、合理提钻。在钻粒钻进方面归纳出“两检”（检查钻头和钻粒的规格）“四定”（定压力、定水量、定转速、定投砂）、“两掌握”（掌握给进把的操作方法和投砂方法）、“六注意”（采岩心、扩孔、套心、扩壁、换钻、变形）的操作经验。

这次千米钻观摩表演的时间虽短，但给广大职工鼓舞很大。目前山东冶金厅各队结合贯彻邯郸地質會議的精神，广泛地开展了千米钻队际竞赛、保证今年实现45个“千米钻”，并向“千米公司”的目标挺进。